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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 10/09/2018 
 

L'anno duemiladiciotto il giorno dieci del mese di settembre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1108839/02-16 del 31/08/2018), si è riunito in seduta 

ordinaria nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.40, constatata l’assenza per motivi istituzionali del Presidente e del Vice 

Presidente, il Consigliere Schembri, più anziano per voti, invita il Segretario dott.ssa 

Conforti, a chiamare l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, 

verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.05, il Presidente, invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 7); verificata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al 

punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura 

della nota pervenuta da AMG Energia avente ad oggetto “Programmazione interventi da 

organizzare nelle Circoscrizioni del Comune di Palermo nel mese di settembre 2018”. 

Alle ore 13.07 entra in aula il Consigliere D’Alia (presenti n. 8). 

Il Presidente comunica inoltre di avere partecipato questa mattina alla seduta della III 

Commissione Consiliare presieduta da Paolo Caracausi, come anticipato in precedenza, con 

all’O.d.G. il nuovo schema del Regolamento per il Decentramento; pertanto annuncia che le 

eventuali proposte di modifica al testo da parte di questo Consiglio potranno essere inviate 

anche alla predetta Commissione che si è impegnata ad accogliere tutte le proposte provenienti 

dalle Circoscrizioni in modo da potersi confrontare con il Dirigente di Settore e l’Assessore al 

ramo; quindi chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta un’interrogazione avente ad oggetto 

“Richiesta informazioni sul transennamento di un tratto di marciapiede di via Goethe in 

corrispondenza del civico 3”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via G.B. Filippo Basile 

non sono stati ancora rimossi i cumuli d’immondizia abbandonati nelle vicinanze di un plesso 

scolastico e segnalati dallo stesso lo scorso 6 agosto; evidenziando che la situazione è 

degenerata e che si è creata una piccola discarica, fa presente che, nonostante il sollecito 

effettuato, la RAP non è intervenuta. 

Il Presidente s’impegna a informare la RAP e anche l’Assessore alla Scuola del mancato 

intervento. Il Presidente inoltre riferisce nuovamente al Consiglio l’esito dell’incontro 

convocato dall’Assessore Marano: la proposta di trasferire tutti i cassonetti che si trovano nelle 

vicinanze degli istituti scolastici; l’imminente inaugurazione dello spazio-gioco in via Fileti; la 

prossima apertura dello spazio-famiglia presso l’ex asilo “Aquilone”; l’attuazione del progetto 

“Pedibus”; l’attivazione del Portale Scuola nel sito istituzionale del Comune, il completamento 

degli interventi di diserbo e pulizia delle aiuole e dei cortili di pertinenza degli istituti scolastici.  
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Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, segnala che si creano ingorghi nella 

circolazione stradale negli orari di entrata e uscita degli alunni dell’Istituto “Dante Alighieri” in 

via Marturano; pertanto chiede di valutare l’opportunità di assegnare una squadra di Vigili 

Urbani per il tramite dell’Assessore Marano. 

Il Presidente fa presente che l’Assessore Marano attende l’elenco dei plessi scolastici proposti 

dal Comando di Polizia Municipale dove assegnare le squadre di Vigili Urbani; pertanto, a sua 

volta, rimane in attesa di notizie al riguardo, avendo,oltretutto, segnalato all’Assessore che la 

via Rallo presenta la medesima problematica; quindi, verificato che non vi sono ulteriori 

richieste d’intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Governale, 

Palumbo e Schembri. 

Il Presidente apre la trattazione del punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle 

sedute precedenti”; pertanto procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 

06/09/2018; quindi, verificato che non vi sono interventi al riguardo, pone lo stesso in votazione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 07/09/2018; quindi, 

verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone in votazione lo stesso per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, dichiarata chiusa la trattazione del punto n. 2 e sentiti i Capigruppo, propone 

l’inversione dell’O.d.G. chiedendo la trattazione del punto n. 24 avente ad oggetto “Question 

time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone 

la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti           n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Urgente ripristino di n. 2 grosse buche apertesi sul manto stradale della via Dalia all’altezza 

del civico 21 e del civico 10”. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Pulizia straordinaria dei frutti caduti dagli alberi e non raccolti nella via Ammiraglio Rizzo 

tratto compreso tra il civico n. 71 e il civico n. 81”.  

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Svuotamento cestini getta-carte in via Sicilia”. 
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Alle ore 14.00 il Presidente, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per cinque minuti al fine 

di consentire ai Consiglieri la stesura di altre note. 

Alle ore 14.05, il Presidente, invita il Segretario dott.ssa Maltese, a chiamare l’appello al 

termine del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di 

Napoli, Longo e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, 

alle ore 14.06, dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di 

convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli 

Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

         Dott.ssa Anna Maria Conforti                                          Francesco Schembri 

             (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 

 

 

 

                    Il Segretario                                                              Il Presidente 

          Dott.ssa Caterina Maltese                                              Marco Frasca Polara 

            (Firmato in originale)                                                  (Firmato in originale) 


